

传递慈善爱心 播撒公益能量

我市举行慈善总会接收捐赠和救助发放仪式

本报讯(见习记者 黄宁)为扎实开展以爱心奉献为宗旨的慈善活动,12月29日下午,我市举行慈善总会接收捐赠和救助发放仪式。市领导刘国栋、朱继先、包盛柏、周冀荣,市慈善总会会长姚铁璜出席仪式。

发放仪式上,市慈善总会接收2家企业的捐赠,并为4个乐龄之家、公益创投项目、77名特困群众发放善款。姚铁璜指出,慈善事业是改善民生、促进社会和谐崇高事业,是社会

保障体系的重要组成部分。当前和今后一个时期,要广泛动员社会各方力量,充分挖掘慈善资源,不断增强慈善救助能力;要加强慈善文化建设,广泛宣传慈善理念,及时宣传慈善典型,激励和引导企业、公民更加主动地承担社会责任;要加强慈善组织自身建设,健全内部管理制度,保证救助工作阳光操作、公开透明、规范管理,在实践中不断完善和提高慈善组织的社会信用力。

杨慧中在市武术协会成立大会上强调 推动全民健身 弘扬“以武会友”精神

本报讯(见习记者 李浩)12月29日,市武术协会第一届会员大会暨成立大会召开。市委常委、宣传部部长、副市长杨慧中,市政协副主席、市体育局局长周保林出席会议。

杨慧中指出,信阳武术发展历史绵长,得益于南北分界的地理优势,逐渐形成了一些具有本地特色的拳种。市武术协会的成立,对继承和发扬信阳特有的民族传统武术,弘扬信阳文化、发展信阳经济、提高群众健康水平具有重要意义。

杨慧中强调,市武术协会成立后

要做到四个“致力于”。一要致力于推动全民健身,广泛开展形式多样的武术比赛和活动,促进人民群众养成体育锻炼的良好习惯,提高全民身心健康水平;二要致力于培养武术优秀后备人才,以大力向省专业队输送优秀后备人才为着力点,提高我市武术运动的竞技水平;三要致力于“弘扬尚武崇德,以武会友”的武术精神,服务于全市经济社会和谐发展;四要致力于推动“武术搭台、经济唱戏”探索,培育和壮大武术竞技表演业,将其打造成我市体育产业的重要组成部分。

信阳市温州商会举行2014年年会

本报讯(记者 黄颖)12月28日,信阳市温州商会举行2014年年会,100多位温州籍企业家齐聚一堂,共话乡情。市慈善总会会长姚铁璜,市政协副主席、市工商联主席李正军等到会祝贺。

一年来,信阳市温州商会在招商引资、城市建设、六城联创、社会公益事业等方面作出了应有贡献,会员企业先后向市、县(区)学校和市、

县(区)红十字会等单位捐款近百万元,资助贫困学生30余人。

李正军在讲话中指出,商会作为团结凝聚广大企业的重要载体,要当好会员企业与政府之间的桥梁,及时反映企业的愿望和诉求,帮助企业排忧解难。希望商会一如既往地发挥纽带作用,积极参与招商引资、经贸洽谈、温商落户信阳等活动,向各地的温商推介信阳、宣传信阳。

生命逝去 精神永存

(上接 01版)

出租车司机何姓师傅说:“我们经常在火车站附近开车拉人,李队长平常对我们主要是教育为主,惩罚为辅。平时教育我们就像拉家常一样,说话中听。但是不管熟不熟,他该罚款还是罚款,情有可原。”

别一位李师傅感慨道:“平常在路上开车,碰到他在路上执勤,都跟他问个好,他总是点头笑笑,还不忘提醒一句‘慢点开,别违章’。我们在经过火车站路段的时候,碰到交通拥堵,能不去挤就不挤,给他们交警减少点负担。”

他就是这么热心肠

李勇时常教导中队警员,群众有困难,交警出手帮助是分内的事,多做好事,努力做个对人民有用的好交警。

钱金花完了也未找到工作,在警亭边走来走去,李勇问明原因后,拿了25元钱,给两位老人买了两碗清面条,并通知了救助站的工作人员,将两位老人送回了家。

因火车站中队所处的位置特殊,需要救助的人太多,有些同志便问:“火车站天天都有需要救助的,而且骗子有很多,你每次二十三十的,就不怕被骗吗?”李勇说:“他们是骗子是骗子的事,咱做了是凭咱自己的良心。”

李勇的家庭状况并不宽裕。他有一个残疾的哥哥,至今未婚。父亲已逝,母亲已经70多岁了。作为一名警察,精力都投入到工作上,跟家人相处的时间就难免少了。妻子开始很不理解,但慢慢地看着总是早出晚归的他也没有办法,只好一个人默默地承担起家庭的重担。对于孩子和妻子,他没有更多的时间去陪伴,只能把那份爱深深地藏在心里,为此他愧疚不已。

李勇的离开让一家人感觉天塌了一样。他的妻子王彦两天两夜不吃不喝也不说话,只是不住地流泪。而她才十几岁的女儿诺诺一夜之间变得懂事了起来,劝妈妈吃饭,喂妈妈喝水,开始尽力地替柔弱的妈妈分忧。王彦说,孩子从小就崇拜当警察的爸爸,女儿在爸爸离去以后,就将他最贴心的东西都收了起来,还把他的工作证装在兜里,时不时拿出来看看。王彦的钱包里还有三张照片,已经随身携带了十几年了。这三张照片分别是她和李勇当年的结婚照、李勇的证件照和他们女儿的照片。当问及为什么要将这些照片带在身上,王彦哭得红肿的眼睛透出温柔:“不知道为啥,我只是觉得带在身上我心里踏实。以前李勇发现我带这些在身上,他还笑我。”

说到这里,王彦微笑着,仿佛暂时逃离了悲伤,思绪沉浸在过去某个幸福的片刻……

上午7点30分,护送李勇出殡的车队出发了。不仅有交警支队的车护送,还有自发前来的40多辆出租车前来送行,长长的车队排列近1公里长。车队经过每个李勇生前工作过的路口时,都有交警肃立敬礼,还有群众自发拉起写着“李勇,我们的好交警”“生命逝去,精神永存”的挽联为李勇送行。

李勇走后,在火车站交警值班亭,这几天有很多群众还在问“李勇队长怎么不在?李队长咋了?”“自从李勇生病,他的车一直停在警亭外落满了灰尘,不知哪位群众在车后窗用手写下‘李勇队长千古’的字样……”

李队长,虽然你走了,可是你的精神却在温暖着每一个人!



潢川县财政局:为民理财 服务民生

本报讯(记者 向炜 郭靖 潘伯栋 通讯员 刘克涛)“我先前住房面积不到5平方米,来个客人都转不开身。现在好了,我住的廉租房有50多平方米,还有单独的卫生间和厨房,洗衣做饭都很方便,一年租金才700多元。”近日,家住潢川县的残疾人高丽兴奋地告诉记者,“党的好政策,圆了我13年的安居梦。”

今年,在潢川县,像高丽一样享受到廉租住房补贴的低保家庭共有1500户。记者了解到,告别“小陋室”住上“廉租房”,是潢川县财政局心系群众、为民理财带来的直接成果之一。

“2014年,潢川民生支出占该县公共财政支出的74.2%,只要事关百姓利益的问题,就是我县财政保障的重点。”潢川县财政局党委书记、局长熊永培说。在党的群众路线教育实践活动中,县财政局以“心系群众、为民理财、服务民生”为主线,坚持民生为重,增民之利,解民之困,让广大群众共享改革发展“红利”。

在熊永培看来,为民理财好,就是要统筹财力资源配置,坚持财力向基层倾斜、向困难群众倾斜、向公共服务倾斜,在实现财政稳步增长的同时,把保障和改善民生作为财政投入的优先方向,重点加大“三农”、教育、科技、医疗卫生、社会保障、环境保护、公共安全的投入,让广大群众

共享公共财政的温暖。

翻开财政工作民生账本,2014年,潢川县财政局投入资金9646万元用于廉租住房、保障性住房工程建设,改善了324户贫困家庭住房条件;安排资金1.2亿元,实施棚户区旧房改造和农村危旧房改造;1500户廉租住房低保家庭享受补贴,缓解了城市低收入家庭的住房困难。

不仅如此,该县还拨付贫困寄宿生生活费补助492万元,惠及学生8412名;拨付校舍维修改造、义务教育薄改等建设资金6060万元;启动五小、三小迁建,九小改扩建工程,促进了义务教育均衡发展;发放

普通高中贫困学生国家助学金296万元,2365名高中贫困学生得到资助;拨付农村义务教育学校学生营养餐改善资金2625万元,让全县中小学生学习公共财政阳光的温暖。

“同时,为了确保城乡最困难群体老有所养,我们县财政部门按照‘广覆盖、保基本、多层次、可持续’的要求,不断加大财政投入,社会保障覆盖面持续扩大,基本形成覆盖城乡居民的社会保障体系。”熊永培介绍说。

一个个财政投入数据是最好的证明:该县落实城镇低保资金2294万元,人均月

补助标准提高到195元;落实农村低保资金4013万元,人均月补助标准达到99元,33341人困难人群生活得到保障,实现了城乡低保应保尽保。同时,五保供养水平明显提高,落实资金1219万元,农村五保集中供养最低标准达到3200元/人,分散供养最低标准达到2220元/人,解决4749名五保对象的后顾之忧。

“民生无小事,枝叶总关情。践行群众路线就要牢记为人民服务的宗旨,把百姓冷暖时刻放在心上,用一个个看得见摸得着的民生实事让群众受益。”熊永培说。

记者点评

为民理财暖民心

郭靖

翻开财政账本,2014年潢川民生支出占该县公共财政支出的74.2%。从住房到教育,从低保到养老,从“三农”到医疗……坚持财力向基层倾斜、向困难

群众倾斜、向公共服务倾斜,把保障和改善民生作为财政投入的优先方向。这个账本里,条条凝聚着浓浓的民生情,让改革发展成果更多更公平地惠及人民群众,让百姓倍感温暖。

开展教育实践活动,全心全意为人

民服务从来都不是一句空洞的口号,而是具体实在的。财政部门作为政府的综合经济管理部门,肩负着“理财与服务”的重要职责,在贯彻落实党的群众路线时,更要为民理财,履行好维护群众利益的重大职责。

数字是最好的证明。这本财政账本,增民之利,解民之困,彰显出潢川县财政局心系群众、为民理财、服务民生的理念。也正是有了民生财政的保障,才使更多群众老有所养、病有所医、居有其屋……从而,让广大群众共享公共财政的温暖。



市百花幼儿园项目进入施工阶段

本报讯(记者 殷英)近日,记者从市百花幼儿园项目建设办获悉,目前该项目已完成招投标工作,选定了施工企业和监理单位,正式进入施工建设阶段。

市百花幼儿园项目是市政府“十件实事”之一,也是纳入市重点工作联

合督察范围的30个重点项目之一。该项目位于羊山新区新十八大街与新三路交叉口东北角,占地面积13367.39平方米,建筑面积9921.44平方米,招生规模24个班。该项目是市政府强力推进学前教育三年行动计划,加强公办普惠制幼

儿园建设的重要举措,对于完善新区城市功能,优化新区学前教育布局将起到积极的促进作用。项目建设负责人表示,下一步,将科学安排,精心组织,狠抓工程质量和施工安全,加快推进工程进度,确保项目早日建成投入使用。

近日,正在进行冬季野营拉练的驻信71625部队来到红25军长征出发地——何家冲,开展红色传统教育,砥砺官兵铁血跟党走的坚定信念。图为解说员为官兵讲解著名红歌《八月桂花遍地开》背后的故事。

王磊 张红磊 摄

廉政教育“润物无声”

(上接 01版)形成了廉政文化和反腐教育无处不在、无处不有的新常态。现在,我市建成了以大别山红廉文化苑、鄂豫皖苏区首府红廉群为代表的7个省市级红廉文化教育基地,编写《鄂豫皖反腐倡廉建设史》、创作《八月桂花遍地开》等影视剧,深挖老一辈革命先辈们的廉洁事迹,来教育全市广大党员干部。挖掘整理“茶德”与“廉情”深刻内涵,创作《品茶悟廉》歌舞诗画,让党员干部在品鉴中领悟“廉”的境界。

“开展廉政教育活动,就是要强化廉洁从政意识。”李玲说,“从3月下旬开始,市纪委联合市委组织部、市文化局开展‘扬红廉、正作风’廉政主题教育活动,组织全市党员干部分批到大别山红廉文化苑参观学习,阅读廉政书籍,观看廉政影片,实地参观‘红廉’、‘展廉’、‘讲廉’、‘悟廉’、‘警廉’5个展厅。持续开展节日廉政提醒等系列教育活动,元旦、春节、五一、中秋、十一等节日前夕,制作‘人廉家安,人安家圆’、‘劳动创造财富、廉洁守护幸福’等手机廉政彩信,发送给全市副处级以上领导干部和全市纪检监察干部,共计6000多人次。组织全市领导干部积极收看省纪委主办的‘清风中原大讲堂’电视专题教育讲座。今年以来,全市党员干部接受专题教育3000多人次,在各类网络媒体撰写网评文章1000多篇。”

“信阳市廉化处盛开,为信阳廉政教育新常态点赞。”在“清风信阳”微博上,不少网友这样评论道。“李玲说,“信阳无处不在、无处不在的廉政教育,如和风徐来,润物无声。”

2014年我市住房公积金工作八项惠民新举措

2014年,信阳市住房公积金管理中心按照党的十八届三中全会关于“建立公开、规范的住房公积金制度,改进住房公积金提取、使用、监管机制”的总要求,坚持“公开、规范、务实、为民”的工作理念,以改革创新的精神,不断推出便民利民新举措。

举措一 提高住房公积金缴存比例,调整缴存基数

经市住房公积金管理委员会三届一次会议通过,自2014年1月起,全市所有县区财政供给单位住房公积金缴存比例由单位及个人各8%提高到各10%,与市直达到一致。同时,按照职工住房公积金缴存基数不高于上年度职工平均工资的三倍,不低于职工最低工资标准的规定,自2014年7月起,我市住房公积金缴存基数最高标准由上年的7671元调整为8600元,最低缴存基数调整为市直1100元,县区960元。

解读:缴存比例的提高和缴存基数的规范,既更好维护了缴存职工的合法权益,也体现了住房公积金制度公平、规范的原则。

举措二 放宽住房公积金提取条件

我市缴存职工与单位终止劳动关系后,如需提取个人住房公积金账户余额,由原来的未重新就业满五年,缩短为未重新就业满两年。户口不在信阳市行政区域,与所在单位解除劳动关系职工,不受时间限制,可以随时提取本人缴存的住房公积金。

解读:这项举措方便部分职工及时提取使用自己的住房公积金,特别是对外地来我市就业人员提供了极大的便利,免去了他们往返奔波的烦恼。

举措三 降低申请住房公积金贷款门槛

职工申请住房公积金贷款,由原来必须连续足额缴存住房公积金一年以上,缩短为六个月。对高层次人才申请住房公积金贷款条件仍为连续缴存三个月。

解读:这项规定看似简单,其实作用很大。一名职工六个月缴存的住房公积金一般只有两三千元,但可以申请几十万的住房公积金贷款。特别是对参加工作时间不长、急需购房的年轻职工来说,缩短申请住房公积金贷款的缴存时间,对他们的帮助是非常大的。

举措四 下调住房公积金贷款利率

从2014年11月22日起,我市住房公积金贷款利率下调0.25个百分点。五年期以上个人住房公积金贷款利率由4.5%下调至4.25%;五年期以下(含五年)个人住房公积金贷款利率由4.0%下调至3.75%。

解读:住房公积金执行的是“低存低贷”政策,贷款利率比国有商业银行同类贷款低2%左右。以贷款人使用贷款20万元,期限20年为例,住房公积金贷款到期还本付息总额比商业银行少6.8万多元。本次贷款利率降低后,又进一步减轻了还款压力,对广大住房公积金贷款职工无疑是一大喜讯。

举措五 开通12329住房公积金服务热线

12月15日,我市开通了12329住房公积金服务热线(试运营),热线拥有自动语音服务和人工服务两大系统功能。个人可通过拨打热线服务电话进行信息查询、业务咨询、政策解答、申诉投诉等。

解读:12329是全国统一的住房公积金

服务短号。我市12329服务热线是一个综合性的服务平台,所有关于住房公积金方面的政策和业务问题,都可以通过12329服务热线进行咨询。目前,我市的12329服务热线增设人工座席3位,工作日上班时接受人工接听服务,自助语音系统全天候提供咨询。热线的开通,为广大职工群众提供了一条便捷高效的服务渠道。

在这里需要说明的是,多媒体身份验证查询系统及12329热线中的语音查询系统,均需提前在系统中输入正确的身份证号等信息。目前,还有部分缴存职工的身份信息没有录入或不准确,也请各缴存单位积极配合,将本单位职工的身份证号码重新核实后上报我中心各管理部,以方便职工查询。

举措六 住房公积金服务大厅改造升级

2014年4月,我市第一个标准规范的住房公积金服务大厅在光山县建成,市直管理部服务大厅实现了改造升级,其他县区正在有序逐步推进。服务大厅实行综合柜员制和一站式服务,为办事群众提供各种便民措施。在市中心机关和各管理部新设置了多媒体查询机,职工使用身份证扫描,即可查询相关政策和个人住房公积金信息。

解读:国家住建部和发改委对住房公积金服务大厅建设有明确具体的标准,建设住房公积金服务大厅的目的是为缴存职工提供一个良好的服务环境,更好发挥住房公积金的职能作用,提升服务群众的水平,树立住房公积金系统的行业形象。

举措七 开展住房公积金异地贷款业务

近日,市住房公积金管理中心发出通

知,开始办理个人住房公积金异地贷款业务,具体条件是:①在本省行政区域内其他地方就业,且在本地连续足额缴存住房公积金6个月(含6个月)以上的;②户籍在信阳市的;③在信阳市行政区域内购买、建造自住住房的。

解读:住房公积金异地贷款业务在全国才刚刚起步。按照相关政策规定和我市的实际情况,我们及时较早启动这项业务,主要是考虑为我市在外地就业人员回户籍地购买建造住房,提供住房公积金贷款服务。由于受技术等客观条件的限制,目前仅限于在本省行政区域内开展,根据运行情况,再逐步扩展和完善。

举措八 提高住房公积金贷款额度

日前,我市决定提高住房公积金贷款额度,凡符合申请住房公积金贷款条件的职工,个人缴存住房公积金的,最高贷款额度由原来的26万元提高至30万元;夫妻双方缴存住房公积金的,最高贷款额度由原来的38万元提高至42万元。

解读:这是一项实实在在的惠民利民举措,是根据上级的政策要求,在研究分析我市住房公积金缴存使用情况,以及房地产市场形势和职工实际需求后审慎作出的。对于维护缴存职工的合法权益,提高住房公积金的使用效益,必将产生积极的作用。

住房公积金之窗

中心咨询电话:6368303 6368305
语音咨询电话:6211234
信阳市住房公积金管理中心网址:www.xygj.gov.cn